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machines impraticables. Suppolons des petits Bateaux’
qui trouveront peude réfiltance, fur rout éeant faits.
moins larges que longs a proportion’; iront toli-
jours, que I'eau (oit haute ou bafle on les chargera’
plus vite ; ce qui épargnera bien des pertesde tems
& de marchandifes qui déperiffent {ouvent dans le
{éjour , & font comme mortes pour le Commerce,
en arcendant que la charge foir camplette. Or pour’
les faire aller ainfi & auffi vite , ou méme plus
vite que le courant ne defcend , voici rour le mé.
chaniime.

Imaginons une .corde qui pafle {ur une poulie
sitachée @ un Pont, & qu'aux deux bouts de la
corde foient atsachés deux corpsflottans dans Ieau.
Il eft clair , fans autre Géometrie , que fi ces
corps font égaux & d’une égale fuperficic , ils re-
feront a égales diftances du Pone : mais que 'ils
font inégaux, & que I'une prefente plus de (uper-
ficie au courant, il en fera entrainé, & lautre
corps de moindre fuperficie, obligé de remonter
contre le courant vers le pont.

Maintenant fi aulieude ces deux corps flotrans,
on n’en laiffe que le petit , & qu'au grand on fub-
ftitu€ a lautre bout de corde une rou€ qui aitdes
ailes ou vannes , dont chacune prefente au courant
plus de fuperficie que le petit corps , il eft évidene
que I'efer fera le méme , & que la rou€ en tour-
nant tirera la corde, senvelopera au tour d'une
poulie atrachée a fon arbre , & fera remonter le
petit corps flottant.

Mais 1l n’cft pas befoin d’une poulie artachée a
un pont. Mettons la roué au plus fort du courant
entre deux petits Bateaux flotcans , mais arrérez:
Paffons deux tours de corde f{ur la poulie atrérée
au corps de l'arbre , ce qui Pempéchera de gliffer,
& imaginons un Bateau a une exuémité de la
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